



ОГНИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

СИБУР

Москва, 20 ноября 2015 года. СИБУР получил высшую награду конкурса лидеров производительности – Кубок имени Алексея Гастева, а также стал победителем ключевых номинаций: «Лидер по масштабу участия» и «Лидер среди корпораций». Кубок разыгрывается ежегодно с 2010 года, за него борются компании, добившиеся высоких результатов в повышении эффективности своих производственных систем. Площадки СИБУРа регулярно участвуют в конкурсе и занимают высокие позиции, однако впервые компания выиграла сам Кубок.

В 2015 году в рамках конкурса присуждались награды по 18 номинациям, в 10 из которых предприятия СИБУРа одержали победу. В частности, томская площадка стала лидером в номинации «Лучшая динамика устойчивого развития бизнес-системы». «Тобольск-Полимер» показал лучший результат в номинациях «Лидер Премьер-Лиги» и «Бережливый стартап».

СИБУР получил высшую награду конкурса лидеров производительности – Кубок имени Алексея Гастева

«Тобольск-Нефтехим» одержал победу в номинации «Устойчивое развитие». В номинации «Лидер по созданию высокопроизводительных рабочих мест» победителем стала дзержинская площадка. Кстовское предприятие отмечено как победитель конкурса проектов эффективности.

Обладателем Кубка им. Гастева и диплома 1 степени стала тольяттинская площадка СИБУРа. Предприятие получило диплом 2 степени как «Лидер развития бизнес-системы». Своё мнение аудиторы зафиксировали в письменной благодарности, где, в частности, подразделение лаборатории по контролю сырья и готовой продукции обозначено лучшим по критерию «Верность предприятию».

В рамках конкурса эксперты проводили выездные аудиты в компаниях-участниках по специальной методике оценки производственных систем, включающей три ключевых параметра: «Развитие людей», «Развитие процессов» и «Устойчивость развития

бизнес-системы». В результате по сумме показателей оценивалось качество менеджмента и производственной системы предприятия в целом.

Среди достижений СИБУРа эксперты отметили большую вовлечённость персонала в процесс развития Производственной системы, а также поддержку со стороны руководства предприятий и корпоративного центра.

«Стратегия СИБУРа сфокусирована на повышении конкурентоспособности, развитии корпоративной культуры через вовлечение персонала в развитие компании. Мы стремимся к тому, чтобы каждый из более чем 25 тысяч сотрудников компании ощущал себя частью одной команды и действовал в соответствии с едиными стандартами и подходами. Получение высшей награды в конкурсе лидеров производительности подтверждает, что наши усилия в этой области дают хорошие результаты», - отметил директор по управлению эффективностью СИБУРа Денис Самохвалов.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА:

Конкурс лидеров производительности на Кубок им. А.К. Гастева проводится с 2010 года среди компаний и корпораций, добившихся высоких результатов в повышении эффективности производственных систем. Инициатором конкурса является Межрегиональное общественное движение «Лин-форум. Профессионалы бережливого производства» при поддержке АНО «Агентство стратегических инициатив» при Правительстве Российской Федерации.

Производственная система СИБУРа – это система, ориентированная на изменение корпоративной культуры, изменение поведения каждого человека, позволяющая творчески и эффективно использовать все возможные ресурсы и потенциал предприятия и устраняя имеющиеся потери. Использование инструментов ПСС помогает повысить эффективность производственных процессов, укрепить мотивацию персонала, улучшить качество продукции и экономические показатели.

Первым предприятием, на котором началось внедрение производственной системы СИБУРа, стал «Томскнефтехим». На сегодняшний день программа внедрена на производственных площадках Томска, Тобольска, Воронежа, Перми, Дзержинска, Кстово, Балахны, в «СИБУР-ЦОБ». Продолжается внедрение программы в Тольятти, Благовещенске (Республика Башкирия), Чайковском, на предприятиях «СибурТюменьГаз», «БИАКСПЛЕНА», в представительствах «СИБУР-Транса», в КЦО «СИБУР-Юг», в обособленных подразделениях «Сибур-Автоматизация» и корпоративном центре СИБУРа.

Корпоративные коммуникации ООО «СИБУР» – управляющей организации ПАО «СИБУР Холдинг».

В ДУМЕ ЧАЙКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Опять не договорились

Вся общественность, жители города, средства массовой информации с нетерпением ждали очередного пленарного заседания Думы Чайковского городского поселения. На нём ожидалось принятие решения по Соглашению об объединении, предусматривающее взаимодействие Земского Собрания и городских парламентариев, а также глав района и города при создании единой территории. Но, увы. В Чайковской городской Думе не прошло решение о создании рабочей группы, которая бы занималась совершенствованием системы муниципального управления: «за» проголосовали лишь 9 депутатов, и данного количества голосов не хватило, чтобы обсуждать столь важную и всеми долгожданную тему. А пятнадцать народных избранников из двадцати вообще проголосовали за снятие данного вопроса с повестки дня. Что будет дальше, покажет время.

Правы были высказавшие мнение, что процесс преобразования на нашей территории обретает черты киношного триллера – с многочисленными, непредсказуемыми поворотами сюжета...

Подробности ноябрьского заседания Думы читайте в следующем номере нашей газеты.

Наталья СТЕПАНОВА.



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ ЧАЙКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПЕРМСКОГО КРАЯ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

20.11.2015 №62-р
О проведении
внеочередного заседания Думы

В соответствии с Уставом муниципального образования «Чайковское городское поселение», Регламентом Думы и в связи с письмом главы городского поселения - главы администрации Чайковского городского поселения от 20.11.2015 № И 02-44-309.

1. Провести внеочередное заседание Думы 26.11.2015 в 14.00.
2. Контроль исполнения распоряжения оставляю за собой.

М.В. РУСИНОВА,
председатель Думы
Чайковского городского поселения.

УВАЖАЕМЫЕ
ЖИТЕЛИ!

ПОЧТА РОССИИ с 03.12.2015 по 13.12.2015 года
объявляет ВСЕРОССИЙСКУЮ ДЕКАДУ ПОДПИСКИ

Спешите оформить подписку
ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ
для себя, своих родных и друзей

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ



ПРОБЛЕМА

Закон о пчеловодстве нужен!

На сайте КПРФ прочитал о том, что группа депутатов Госдумы во главе с Г.А. Зюгановым разработала проект Федерального закона «О пчеловодстве».

Проект закона предполагает выделение земли пчеловодам, госзакупки мёда и продуктов пчеловодства для нужд Вооружённых сил и здравоохранения (как это сделано в Казахстане), создание специального ведомства по вопросам пчеловодства, некоторые льготы пчеловодам и другие вопросы, включая введение единого Дня пчеловодов России на Медовый Спас – 14 августа.

Предвижу, как некоторые, облачённые властью, чиновники скривят физиономию. «Очередной популизм коммунистов!» – скажут. Для них всё, что предлагают иные партии – «популизм». Хотя настоящим популизмом и показухой больше всего страдает именно правящая партия, которая упорно не прислушивалась и не прислушивается к разумным советам других.

Между тем, закон о пчеловодстве действительно необходим. Как пчеловод с двадцатипятилетним стажем смею утверждать: без государственной поддержки пчеловодство в России сначала окончательно превратится в кустарное производство, а потом будет вытеснено крупными производителями мёда из других стран, которые вместо натурального мёда производят дешёвый фальсификат из отходов сахароварной промышленности. Уже сегодня рынок завален продукцией, которая никак не подходит под определение «натуральный мёд», а является, по сути, мёдовыми или сахарными смесями.

Крайне необходим и правительственный орган, который будет не только координировать работу российских пчеловодов, но и оказывать им государственную поддержку. Который будет реально помогать пчеловодам, а не ставить им палки в колёса. Сегодня человек, который собирается открыть дело, связанное с пчеловодством, встречается с теми же проблемами, из-за которых тормозится любой бизнес, нацеленный на производство отечественных сельхозпродуктов.

Это хорошо видно на примере Пермского края. Его в бытность Советского Союза относили к зоне уверенного пчеловодства. Он мог бы стать поставщиком высококачественного мёда для страны, за рубеж и сейчас. Однако этого не происходит. Времена меняются, стереотипы чиновников нет. Большинство этих «слуг отечества и народа» воспринимает развитие производственного бизнеса по-прежнему упрощённо. Дали тебе ссуду или кредит – бери и развивай, а мы, с помощью многочисленных служб, будем тебя контролировать. Или спешат с предложением запретительных мер. Например, о вынесении пасек за

пределы деревень. (Надуманная забота о защите населения от укусов пчёл). Такая мера приведёт к уничтожению кустарного пчеловодства, которое ныне существует и пока является главным поставщиком натурального мёда.

А развитие пчеловодства тормозит не только и не столько отсутствие у людей денег. Я уже писал об этом, но ещё раз приведу несколько факторов.

Самым ощутимым «тормозом» в последние годы является сокращение кормовой базы. С исчезновением колхозов и сокращением посевных площадей исчезли (за редким исключением) и поля, засеваемые медоносными растениями. (Гречиха, розовый клевер, фацелия, донник, подсолнечник, рапс и др.). Такие поля давали пчёлам возможность из года в год собирать высококачественный нектар и перерабатывать его в натуральный мёд. Теперь поля зарастают деревьями и кустарником, и пчёлы вынуждены собирать нектар исключительно с дикорастущих медоносов. А те сильно зависят от природных капризов и выделяют нектар не каждый год. Например, с липы пчёлы собирают хороший урожай лишь раз в 2-3 года. Поэтому и появились в пчеловодстве неблагоприятные годы. Совсем свежий пример – год текущий, две тысячи пятнадцатый. Во время цветения главных медоносов зарядили дожди, и пчёлы едва собрали мёда для себя. (И то не везде).

Эту проблему понимают далеко не все. Один из чиновников однажды заявил мне в полемике: «Пчеловоды заинтересованы, вот пусть они сами медоносы и сеют!» На моё возражение о том, что пчеловод в этом случае превращается в земледельца, и ему некогда будет заниматься собственно пчёлами, последовал равнодушный ответ далёкого от земли человека: «Пусть работает, как в старину, от зари до зари, тогда всё успеет... И вспашет, и посеет, и убьёт урожай... И для пчёл часок найдётся. С ними много работать не надо...» (!)

Всё для пчеловода расписал. Но на мой вопрос, согласен ли он лично поработать «от зари до зари» хотя бы одно лето, заявил, что это не для него. У него, понимаем ли, «другое предназначение».

Пример показывает: превращение края в зону уверенного пчеловодства – задача комплексная, и она тесно связана с восстановлением земледелия в деревнях и сёлах. (Не только в тех, которые расположены вокруг райцентров).

О государственной поддержке сельскому хозяйству сказано и написано много. Нужна такая помощь и пчеловодам. Она включает в себя довольно большой объём:

от упрощения процедуры оформления бумаг на выделение земли и паспорта пасеки, до развития сети ветеринарного обслуживания.

На ветобслуживании остановлюсь особо. Сегодня оно, главным образом, сведено к контролю. А пчеловодам нужна помощь в конкретном обслуживании пасек. Требуется сеть ветлабораторий, которые бы не только могли делать любой анализ, но и помогать в лечении пчёл и дезинфекции инвентаря. На деле этого попросту нет. За последние двадцать лет ветеринарную сеть сильно кастрировали. Полная аналогия с «оптимизацией» в здравоохранении, которая, по признанию многих, провалилась.

Конкретный пример. На юге края только лаборатория в г. Чайковском делает анализы на наличие вредителей и болезней пчёл. Одна на несколько районов. Не у каждого пчеловода есть возможность в разгар сезона ехать за сотни вёрст. И не ездят! Потому и гибнут массово пчёлы. От несвоевременного выявления болезней, неправильной профилактики, некачественного лечения.

Вымирание пчёл отмечается во всём мире. Но там, где хорошо работает ветеринарная помощь, пчёлы развиваются нормально. У нас с этим неладно. Пчеловод лечит пчёл сам, без специалистов. И не все пасечники добросовестно этим занимаются. Всё это приводит к эпидемиям и массовому размножению вредителей, особенно клеща Варроа. Пчёлы постоянно контактируют друг с другом, и если в деревне хотя бы один пчеловод не провёл обработку против варроатоза, можно не сомневаться, к концу сезона вредитель будет занесён на все пасеки. Поэтому восстановление ветеринарных станций в районах – вопрос жизни и смерти для нашей среднерусской пчелы.

Не способствует развитию пчеловодства и отсутствие в крае системы селекции пчёл. Сегодня селекцией занимаются лишь энтузиасты и то, как правило, на кустарном уровне, без опоры на современную науку. В результате везут из других регионов и стран пчёл, непригодных для работы в наших условиях, которые портят генофонд среднерусской пчелы. Задача селекции должна входить в комплексный план развития пчеловодства. Вопрос обязан быть тесно увязан с наукой. Решить её одним пчеловодом и предпринимателям не под силу.

Тормозит пчеловодство и отсутствие системы закупки мёда у населения, переработки и расфасовки пчелопродуктов. Казалось бы, вот простор для малого и среднего бизнеса. Создать сеть закупки, переработки и расфасовки. Чтобы пчеловод сдавал мёд на переработку или продажу напрямую, без пресловутых посредников.

Но такой системы нет. Каждый пасечник выживает по-своему. Чаще всего продаёт мёд всё тем же посредникам. А это промежуточное звено приводит лишь к удорожанию продукта. Практикуемая в последнее время организация ярмарок по продаже мёда проблему не решает. Такую сеть закупки и последующей расфасовки и переработки вполне возможно создать прямо сейчас. Но это тоже зависит от воли и желания государственных людей.

Русь (и Пермский регион в том числе) издревле славилась мёдом. Это национальный продукт. Страна способна не только обеспечить мёдом себя, но и экспортировать его во многие регионы мира. Но задача подёма пчеловодства должна решаться на государственном уровне. Вот почему нужен Закон о пчеловодстве и хорошо продуманный комплексный план развития этой отрасли. От этого зависит: будут ли наши люди покупать высококачественный натуральный мёд, собранный с «родных» медоносов, или будут есть мёд зарубежный, произведённый с помощью сахара и прочих заменителей.

Николай БАШМАКОВ,
пчеловод,
член Союза писателей России.

ИНФОРМАЦИЯ

МегаФон приглашает на бизнес-завтрак

Компания «МегаФон» приглашает юридических лиц на бизнес-завтрак, который состоится 26 ноября в кафе «Мезонин» по адресу: г. Чайковский, Приморский бульвар, 26.

На бизнес-завтраке в непринужденной атмосфере вы сможете познакомиться с новыми технологическими услугами компании «МегаФон». Сотрудники компании расскажут о развитии сети в регионе, о новых выгодных предложениях и акциях для предпринимателей Чайковского. В частности, речь пойдет об услугах «Виртуальная АТС», «Экспресс-офис» и др.

В свою очередь гости смогут получить индивидуальную консультацию по решению своих текущих бизнес-задач, например, как быстро и с минимумом затрат организовать связь в офисе и между офисами.

Посетить мероприятие сможет любой действующий или потенциальный корпоративный клиент оператора, для этого необходимо предварительно записаться, отправив данные в письме по адресу: corp.regm@megafon.ru: название организации, ФИО представителя компании и контактный номер телефона. Ждём ваших заявок до 25.11.2015 включительно. Вход по приглашительным билетам.

Дмитрий ЗАХАРОВ,
менеджер по связям
с общественностью,
Пермское региональное отделение,
Уральский филиал ПАО «МегаФон»

Контроль за безопасностью не ослабевает

В администрации Чайковского городского поселения состоялось очередное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности (КЧС и ОПБ).

В ходе заседания были рассмотрены следующие вопросы:

- безопасность людей на водных объектах;
- готовность объектов ЖКХ к работе в зимний период, работа подрядной организации в период сильных снегопадов;
- обстановка с пожарами на территории города;
- результаты осенней проверки состояния противопожарного водоснабжения на территории города.

По результатам заседания были приняты решения, исполняющие поручение председателя КЧС и ОПБ Пермского края, связанные с профилактикой гибели и травматизма граждан: взята под контроль работа управляющих компаний и товариществ собственников жилья по своевременной уборке снега и наледи с крыш домов, обработке пешеходных зон противогололёдными средствами, размещению на зданиях табличек и знаков, информирующих об опасности.

Отдельно на голосование был вынесен вопрос о введении особого противопожарного режима в городе. Члены комиссии единогласно поддержали предложение исполняющего обязанности начальника отдела надзорной деятельности ГУ МЧС России Ивана Китаева. В связи с этим постановлением администрации Чайковского городского поселения от 20.11.2015 №2159 был утверждён План дополнительных мероприятий профилактического характера в период действия особого противопожарного режима.

Ю.И. КАЛАБИНА,
начальник отдела по гражданской
защите и специальной работе
администрации Чайковского
городского поселения.





ПРОСВЕЩЕНИЕ

Счастливым дом



18 ноября студентки первого и второго курсов Чайковского индустриального колледжа пришли в читальный зал Центральной библиотеки, чтобы познать «Азбуку нравственности». Или на «Урок семейных ценностей», как обозначили организаторы и разработчики – библиотекари – вторую составляющую часть названия темы встречи. Хотя форму её проведения «уроком» вряд ли назовёшь. Так душевно может беседовать только мать с любимицей-дочерью, которая вот-вот начнёт свою самостоятельную семейную жизнь...

Актуальность этого проекта переоценить трудно. Как подчеркнули ведущие Светлана Мирзасалихова и Юлия Сухарева, глобальные изменения во всех сферах социальной жизни негативно сказались и на семейных отношениях. Непрочен институт семьи и в России. Сегодня для молодых людей семейные ценности теряют свою значимость. С одной стороны, во главу угла сейчас ставятся успешная карьера, личная свобода, иными словами, эгос, собственное «Я». И большая часть нынешнего молодого поколения предпочитает гражданские и гостевые браки, не стремясь к созданию пожизненной прочной семьи. А с другой – страшные недуги: пьянство, наркомания и насилие. На одну тысячу заключённых браков приходится 700 разводов. Почти половина семей в нашей стране – 42 миллиона! – бездетны. И вот парадокс! Пять миллионов пар не может иметь детей по медицинским причинам, а численность детей-сирот уже перевалило за шестьсот тысяч.

Конечно, судя по реакции аудитории, эта скорбная статистика молодёжь поразила (хотя сегодняшние семнадцатилетние девушки и сами без цифр это интуитивно чувствуют). Однако не ошеломить, а постараться найти ответы на животрепещущие вопросы современной личной жизни ставили своей целью организаторы мероприятия. Что такое семья? Как найти человека, близкого тебе по духу? Какими должны быть отношения в семье? Как воспитать детей? – В поисках решений в данном круговороте вопросов и родился оживлённый диалог между студентками и библиотекарями...

Ведущие предложили собравшимся выстроить *счастливым уютным дом-«крепость»* семейной жизни. Его нарисованный макет был прикреплён к стенду, стена выложена из белого «кирпича». Каждый «кирпичик» – это «белое пятно», в которое ведущая Юлия Сухарева вписывала правильный ответ.

– Итак, что составляет основу семьи, и какие функции выполняет каждый супруг? – прозвучал вопрос.

– **Любовь и уважение** друг к другу, – ответила первая слушательница.

– **Желание** сделать любимого человека счастливым, – добавила вторая.

– Готовность брать на себя **обязательства** по ответственности за партнёра... **Ведение** совместного домашнего хозяйства... **Рождение и воспитание** детей, – ответами «материализовался» «кирпичик» за «кирпичиком».

Со знанием молодёжь «техники безопасности» в конфликтных ситуациях, которые в семье неизбежны, дела обстояли чуть похуже. «Семья – это не «Я», а «Мы», «не принимать решений в одиночку», «уметь сдерживать свой гнев», – строился, строился совместными усилиями счастливый дом! Однако белым, «безответным» так и останется один «кирпичик»: забота о старшем поколении. Возможно, это обязательность осознаётся с годами? Если у молодого человека было воспитано сердце...

Большой интерес у аудитории вызвала проблема воспитания детей. Как не допустить того, чтобы у ребёнка развились такие черты его характера, как эмоциональная сухость и нравственная глухота? И что этому способствует? Одними из причин являются *душевное одиночество* детей в семье и, конечно, *детский эгоизм*. Целенаправленным эмпирическим методом участники диалога изыскали две основные причины этого негативного явления: искусственная *изоляция* (сетование родителей на «хроническую» нехватку у них времени на общение со своим ребёнком) и *вседозволенность* (подчинение интересов семьи желаниям своего чада). Вовлечение ребёнка в круг общих проблем, а для их решения – участие детей в семейных советах, – последующим заполнением «белых пятен» вывели «кирпичную стену». И, в целом, счастливый уютный дом виртуально был построен.

«Урок семейных ценностей» стал заманчивым и роскошным иллюстративным материалом «по теме»: демонстрацией эпизодов из мультфильмов, яркими «к месту» оформленными заставками-цитатами французского философа Ж. Ж. Руссо, замечательного советского педагога А. С. Макаренко и других мыслителей.

Идея этого замечательного проекта принадлежит Светлане Григорьевне Дробининой, библиотекарю Чайковского медицинского колледжа. В этом образовательном учреждении и состоялась первая, «выездная» презентация мероприятия. А разработали и воплотили его в жизнь работники Центральной библиотеки Светлана Владимировна Мирзасалихова, Юлия Николаевна Сухарева и Марина Владимировна Бодрова.

Вадим БЕДЕРМАН.

ОТДЫХ

И в России можно хорошо отдохнуть!



В связи с крушением российского пассажирского самолета, который подорвали террористы ИГИЛ, сейчас на повестку дня остро встает вопрос, где отдохнуть россиянам. Оказывается, и у нас в стране можно построить свой отдых хорошо и относительно дешево, не подвергая опасности свою жизнь.

Сегодня своими впечатлениями о поездке на горячие источники в Тюмень и Свердловскую область делится одна из наших читательниц.

Отдыхать любят все. Только отдыхают все по-разному, благо сейчас выбор мест отдыха разнообразен и многолик. Всё зависит от предпочтений и толщины кошелька. Но, к сожалению, не всегда качество соразмерно стоимости. Я хочу поделиться с читателями газеты своими впечатлениями о поездке в Тюмень и Свердловскую область на горячие источники – и ехать недалеко, и стоимость тура очень доступна.

Сперва мы с мужем отправились в Тюмень – о горячих источниках этого города много написано в Интернете, не раз об этом виде отдыха говорилось по телевизору и радио. Хотелось самим увидеть это чудо – зимой купаться под открытым небом и не мерзнуть при тюменских минусовых температурах. Ехать решили на автомобиле, состояние дорожного полотна хорошее, добрались быстро.

Первым пунктом посещения стала база «Сосновый бор». Среди соснового леса расположен главный корпус и восемь деревянных коттеджей. И самое главное – два больших бассейна с горячей минеральной водой. Они и есть главная гордость базы, их размеры внушительны – 12х6 и 20х6. Температура воды постоянная и не опускается ниже 40°C. Так что не сомневайтесь, если решили совершить заплыв – вода не остынет. Однако надо помнить, что подобные процедуры не только приятны, но и полезны. Есть целый перечень заболеваний, при которых рекомендованы тюменские термальные источники – нарушения подвижности суставов, радикулит, сердечно-сосудистые заболевания, нервные расстройства, стресс, депрессия или просто хроническая усталость. И это ещё не всё! Перед тем, как спланируете свой отдых, – посетите лечащего врача и проконсультируйтесь, ведь наряду с показаниями есть и противопоказания. Я же, считая себя человеком достаточно здоровым, посещала источники с профилактической целью и просто увидеть своими глазами это чудо природы! А это действительно чудо! На дворе зима, падает снег, а ты в купальнике, не мерзнешь, купаешься – от тебя идёт пар. Ощущения – непередаваемые!

Кроме бассейна, можно посетить русскую баню, финскую сауну или экзотическую японскую баню-офуро. Я побывала везде: искупаешься – прямиком в баню, потом снова водные процедуры – отдых в сауне и так далее. Удачно расположены здесь и небольшие кафе и рестораны, всегда можно перекусить. Цены приемлемые, как на посещение источника, так и на сопутствующие приятному отдыху услуги.

Отдельно хочется сказать о Тюмени. Город на самом деле великолепный – сразу видно, что власти заботятся не только о внешнем облике города, но и активно развивают инфраструктуру, и не на словах, а на деле занимаются привлечением туристов – нет проблем с гостиницами и местами общественного питания, причём с демократичной ценовой политикой, есть что посмотреть и где отдохнуть. Рекомендуем нашим властям посетить этот город. Передохнув день-другой в Тюмени, отправляемся на другой источник – «Аван», находящийся в селе Каменка, близ Тюмени. Он напоминает небольшой загородный клуб, на территории которого уютно расположились три бассейна с термальной минеральной водой. В составе воды содержится бром, йод и хлориды натрия,

общая минерализация достигает 75 г/л. Из Интернета мы узнали, что купание в этих водах особенно полезно страдающим такими заболеваниями как подагра, патологические изменения опорно-двигательного аппарата, нарушения сердечно-сосудистой и нервной системы. Минеральную воду источника можно и пить, она оказывает благоприятное воздействие на органы пищеварения и мочеполовую систему. На территории источника расположены не только бассейны, но и ключи, позволяющие пить лечебную воду.

Что мне понравилось в «Аване» – наличие трёх различных бассейнов. В одном можно просто поплавать в своё удовольствие, другой оборудован гидромассажными форсунками, и вы ощущаете себя, как в ванне-джакузи. Отдельно предусмотрен бассейн для детей. Для маленьких посетителей выстроен специальный крытый детский бассейн с гейзером и водопадом.

После водных процедур можно посетить сауны. Мне же понравились уникальные фитопроцедуры в индивидуальной кедровой капсуле. Впечатления непередаваемые (особенно советуем тем, кто желает сбросить лишние килограммы).

После всех процедур разыгрывается «зверский» аппетит. В гостинице есть небольшой ресторанчик. Выбор блюд большой и цены приемлемые, можно пообедать вкусно и не очень дорого. Если вы приехали в «Аван» своей небольшой компанией, то здесь сможете сами приготовить себе шашлыки на свежем воздухе, для этого на территории расположены деревянные беседки.

После посещения тюменских горячих источников я ещё долгое время находилась под впечатлением такого вида отдыха: неожиданно интересного и максимально доступного. Два аспекта, редко совпадающие в наше непростое экономическое время. Очерредные праздничные дни, совпавшие с выходными днями, мы с мужем решили провести активно. Несколько дней отдыха, когда далеко не уедешь, а хочется «вырваться» из города. После нескольких запросов в Интернете узнала о городе Реж, который находится в 80-ти километрах от Екатеринбурга и славится своими горячими термальными источниками. Признаться, что раньше ни об этом городе, ни об источниках ни разу не слышала. Присмотрев отзывы, решили съездить туда – и ехать недалеко, и интересно сравнить с тюменским оазисом.

Немного о городе. Это старинный русский провинциальный город. Главный символ города, ставший его визитной карточкой, – храм Иоанна Предтечи, возвышающийся на Орловой горе. В окрестностях Режа есть замечательный источник «Пробойный ключ», известный с XVII века. По преданию, сильный удар молнии пробил землю, после чего заструилась ключевая вода. На Руси ключик истари был священным местом, осквернение которого считалось грехом, святотатством. Уже в XIX веке над ключиком была построена часовня, разрушенная впоследствии в советское лихолетье. В 2003 году он был обследован и обустроен. За последние годы родник благоустроен, при поддержке городской администрации и прихожан местных храмов: у источника появились скамейки, удобный спуск к воде, камнем облагорожено русло. А в 2005 году архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский Викентий совершил чин освящения водного источника, множество людей приходит к нему за целебной водой. Но прославился Реж не этим, а своими лечебными термальными источниками. Месторождение этих радоновых источников известно с 1933 года, в начале 50-х годов здесь функционировал санаторий «Изум-

рудный Берег» с хорошей лечебной базой и водолечебницей с природными ваннами. Сейчас санаторий является частной собственностью и называется «Баден-Баден Изумрудный берег». Как мы узнали, его реконструкцией занялись только год назад, поэтому многие здания и сам сервис немногим отличаются от «неприхотливого советского». Но от этого качество предоставляемых услуг не страдает.

На территории комплекса отдыха расположены несколько корпусов, места в которых необходимо бронировать заранее. Согласитесь, что не очень удобно. Это одно из неудобств компенсировалось великолепными источниками. Здесь работают три бассейна: находящийся под крышей неглубокий десятиметровый закрытый бассейн с гидромассажными ваннами и два открытых, довольно глубоких с зоной джакузи и водопадом. Температура воды в бассейнах везде примерно одинаковая – около 40°C – и сохраняется даже в сильнейшие морозы. Горячие источники насыщены радоном, обогащены минеральными веществами и микроэлементами, что и говорит об их высоком многогранном целебном действии. Радоновые ванны оказывают анестетическое и противовоспалительное действие, стимулируют процессы регенерации тканей, ускоряют процессы заживления и рассасывания в мышечной и костной ткани, улучшают микроциркуляцию в коже. И всё-таки, несмотря на большой список показаний, советуем перед посещением термальных источников посетить лечащего врача. Хотя сами режцы определяют свою воду как слабоминерализованную.

Достаточно комфортна и зона отдыха, есть финская сауна и турецкий хамам, и арома-сауна.

В санатории мы провели полдня – получили массу удовольствия и отдохнули. И даже не устали, наоборот, чувствуешь прилив сил. Не зная того, что места надо бронировать заранее, мы отправились обратно в Реж. Там есть несколько неплохих гостиниц, там же мы и поужинали. Ещё одно неудобство, с которым нам пришлось столкнуться в «Баден-Баден Изумрудный берег», – отсутствие точек питания. Конечно, они есть, но обед, как и места, надо заказывать заранее (пережитки советского прошлого). Но, я думаю, в скором времени всё изменится. Место стало пользоваться популярностью, об этом говорит и количество туристов, уже отдохнувших там и только планирующих свой отдых. Хотя, если вы поедете в Реж организованной группой, таких проблем не будет. Большое количество автобусов на парковке данного комплекса отдыха говорит о том, что его «раскрутка» началась и дальше будет только круче. Уезжая из «Баден-Баден Изумрудный берег», захотелось вернуться сюда ещё раз. Ничем не уступая тюменским, источники Режа производят впечатления самые благоприятные. Получилось, что в поездке мы провели сутки: день в городе, переночевали и на следующее утро – обратно. Как рассказывали нам туристы, пребывающие организованными группами, их отдых также был ограничен одними сутками, и этого времени хватает с лихвой.

Путешествуйте по своей стране, здесь так много интересного! И, как оказалось, мы не знаем не только своей страны, а даже территории, где проживаем, и, казалось бы, здесь не осталось «белых пятен». Есть! Да ещё сколько! Удачи вам и здоровья. Если с последним не очень, тогда советуем посетить горячие термальные источники. Обещаю, не пожалеете.

Делилась впечатлениями турист со стажем Галина ПОПОВА.

